

Consejo de Ministros

Queda aprobada la ley de unidad sindical.—Concurso para proveer cuatro mil plazas entre oficiales provisionales y de complemento

Madrid. — En la Dirección general de Prensa se facilitó la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado el viernes:

Presidencia.—Ley decretando la prescripción de delitos contrarios al Movimiento, cuya sanción sea inferior a doce años y un día y enjuiciables por la jurisdicción castrense.

Marina. — Aprobando una ley sobre continuación del régimen especial de las factorías de El Ferrol del Caudillo y Cartagena.

Secretaría general del Movimiento.—Ley de unidad sindical.

Justicia. — Decreto convocando un concurso para la provisión de 100 plazas de técnicos directivos del Cuerpo de Prisiones.

Decreto anunciando concurso entre clases del Ejército e institutos para la provisión de 800 plazas de vigilantes de Prisiones.

Decreto concediendo libertad condicional a cinco penados.

Hacienda. — Quedaron aprobados los presupuestos para 1940, de Agricultura, Educación Nacional, Obras públicas y participaciones en los ingresos públicos.

Expediente de trámite.

Educación Nacional. — Convocando concurso para proveer, entre oficiales provisionales y de complemento, 4.000 plazas en el Magisterio.

Obras públicas. — Decreto concediendo a la Compañía del Metropolitano, de Madrid, una prórroga para la terminación de la línea Puerta del Sol-Callao, plaza de España-Argüelles y Goya-Buñales-Argüelles.

Decreto declarando urgente, a los efectos de expropiación, las obras de los trozos primero y segundo de la sección sexta del Canal de riegos del valle inferior del Guadalquivir y fijando las condiciones para la realización de estas obras.

Decreto declarando urgente la ejecución de las obras de terminación y del acceso al río sobre el Ter, en Sarriá de Ter.

Decreto concediendo una prórroga en el plazo de ejecución de las obras de embalse de la provincia de Las Palmas.

El Consejo acordó los siguientes nombramientos:

Jefe de Administración de la Dirección general de Registros, a don Jerónimo González.

Jefe del Cuerpo técnico-administrativo del Ministerio de Justicia, a don José Aguiló.

Magistrado del Tribunal Supremo, a don Rafael Muñoz Lorente.

Soria religiosa durante la persecución republicana

Se apresuró la nefasta república a dictar disposiciones encaminadas a acabar con el catolicismo en España. Ellas, a juicio de sus sectarios, gobernantes, harían irremisible la ruina y desaparición de todos los templos e imposible la vida de los sacerdotes.

Derogadas, recientemente, tan diabólicas disposiciones por el Gobierno verdaderamente nacional y prácticamente católico que preside el invicto Generalísimo Franco, la nación entera le ha agradecido la reparación de tanta injusticia y, por lo que hace a esta diócesis, nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, como cabeza y en representación de la misma, en senda Circular publicada en el Boletín Eclesiástico, ha dado al Gobierno gracias efusivas y testimonio de profundo agradecimiento a los fieles que con su generosidad neutralizaron los propósitos de los sectarios de la República.

Pero si todos los católicos oxomenses se condujeron como buenos cristianos y todos han de sentirse satisfechos por la gratitud que en dicha circular les patentiza nuestro sapientísimo y piadosísimo Prelado, el proceder de los de nuestra ciudad fué tan generoso y ejemplar que los que, gracias a él, hemos podido vivir, nos creemos obligados a hacer público cuánto les debemos y lo agradecemos y obligados que les estamos.

Porque cierto, ciertísimo, que el clero y el pueblo de Soria recibieron con amargura las disposiciones persecutorias de aquel régimen que encaminaba todos sus actos a hacerse aborrecible por antipañol y anticristiano; pero, lejos de anonadarse, sin exterioridades que, aunque sin razón, pudieran ser interpretadas como provocaciones, procedieron como en tiempo de persecución han de proceder siempre los católicos.

Los sacerdotes permanecieron en sus puestos, redoblaron su celo y, con rigurosa exactitud, puede afirmarse que se intensificó la enseñanza de la Doctrina en las Catequesis y en todas las escuelas católicas, ninguna de las cuales se cerró y a todas acudieron más alumnos que antes de la persecución. Se acrecentaron las obras sociales de caridad, cristiana, como las Venerables Ordenes Terceras, Conferencias de San Vicente, Roperío de los Pobres, Cantinas católicas y Luisas de Marillat. El culto, si se exceptúan algunas procesiones que no pudieron celebrarse, se verificó con mayor solemnidad y mayor concurrencia de fieles. La cofradía de San Saturio, en la Colegiata; el Apostolado de la Oración, en San Juan; las Hijas de María, en La Mayor; los Franciscanos, las Clarisas, las Carmelitas, las Hijas de la Caridad y las Siervas de Jesús, en sus iglesias, organizaron cultos extraordinarios y solemnísimos y el reparto de ropas y comidas a los pobres alcanzó proporciones no iguales en tiempos anteriores.

Los fieles vieron desde el primer momento la imperiosa necesidad de acudir en ayuda de la Iglesia para que ni los templos se hundieran ni los sacerdotes tuvieran, en el mejor de los casos, que mendigar para poder vivir. Beneméritos seculares organizaron la recaudación de las cantidades ofrecidas por los fieles y, procediendo según las normas de la Acción Católica, todo, absolutamente todo lo recaudado en la Ciudad se puso a disposición del Prelado, quien, con la Junta Diocesana, hizo la distribución del modo que juzgó más prudente, destinando al remedio de necesidades del Culto y del clero en el resto de la diócesis y al de Soria las cantidades de que podía disponer.

Acordó dicha Junta, integrada por el Prelado y Capitulares de Osma, que cada uno de los sacerdotes de esta ciudad recibiera mensualmente la cantidad que a continuación se especifica: 76 pesetas con 77 céntimos los señores Beneficidos y Coadjutores, 106,65 los señores Párrocos; 117,04, los señores Capitulares; 121 los señores Magistral y Doctoral y 149,96 el señor Abad.

Aminorada la recaudación, no por menor caridad de los sorianos sino por la multitud de cargas que sobre ellos hizo pesar la nefasta República, fueron algunos, no pocos, los meses en que no se pudo hacer efectiva la nómina en su totalidad y hubo de reducirse en ellos en un diez, un veinte y hasta un treinta por ciento, sin que ello motivara lamentaciones y mucho menos quejas de los sacerdotes sorianos, porque acostumbrados a vivir pobremente, lo que recibían aminoraba su difícil situación económica.

Queda escrito cuanto precede, a fin de que conste lo mucho, muchísimo, que los fieles de nuestra ciudad hicieron en favor del Culto y del Clero católico en los días que el sectarismo marxista los hizo blanco de sus odios; para que asimismo conste la distribución de los fondos, en lo que ningún señor sacerdote ha intervenido más que el que, por haberlo rehusado los seculares, hubo de hacerse cargo de la Tesorería: el M. I. señor Magistral, cuya exquisita contabilidad podrán comprobar cuantos lo deseen y, al efecto, pone los libros a su disposición; para que puedan ver hasta los más míopes que la situación económica de los sacerdotes, con cargo oficial en Soria, ha tenido que ser penosa y no tan desahogada como algunos parece que tuvieron empeño en hacer creer. Y por último y principalmente para hacer resaltar el sacrificio que los sorianos quisieron y supieron imponerse a fin de neutralizar, como neutralizaron, las diabólicas intenciones de aquellos Gobiernos tan enemigos de Dios como de España y para que a todos y singularmente a los beneméritos seculares organizadores de la recaudación y a las piadosas colec-

toras, cuyos nombres consignaría si no temiese herir su modestia, llegue la seguridad del más sincero reconocimiento de todos los sacerdotes favorecidos.

Aquí parece que debiera finalizar este escrito, porque restablecidas en los presupuestos del Estado las consignaciones para las necesidades de culto y clero de los presupuestos de la Monarquía, a primera vista puede parecer innecesario acudir ya a la generosidad particular de los fieles; pero, si por lo que hace al personal nada he de decir, por lo que se refiere al culto sigue siendo en Soria indispensable la cooperación de los fieles, porque las consignaciones fueron y son tan exiguas, que ni para retejos de los templos alcanzan, cuanto menos para las múltiples atenciones de alumbrado al Santísimo, sacristanes, ornamentos, limpieza de los templos, lavado de ropas y, sobre todo, porque en nuestra ciudad no debe ni puede ser mezquino, porque la gloria de Dios, la conveniencia espiritual de los fieles y el honor de los sorianos exigen que sea solemne y deje de ser tan rural como la falta de recursos obligó muchos años a que lo fuera.

Un sacerdote de SORIA

MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Gratitud del gobierno danés

Madrid. — El ministro Plenipotenciario de Dinamarca señor don Franz Ch. Boeck cumplimentó en la mañana del viernes al Ministro de Asuntos Exteriores, Coronel Beigbeder para expresarle la gratitud de su Gobierno por el heroico salvamento de 26 tripulantes del barco danés "Canadian Reffer", realizado a la altura del Cabo Finisterre por el pesquero español "José Ignacio" de la matrícula de La Coruña.

Con este motivo el Diplomático extranjero ha elogiado el comportamiento de los tripulantes gallegos que han dado pruebas de verdadera solidaridad marítima.

COMISION REGULADORA DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS

Rama de la cerveza

Madrid. — Ponemos en conocimiento de todos los industriales de la provincia, cuyas industrias componen esta Rama, envíen a esta Comisión Reguladora, calle de Velázquez 27, Madrid, cuantos datos de producción, venta y consumo y necesidades de sus respectivas industrias tengan.

Asimismo se hace público que, además de las fábricas de cervezas, consideramos incluidas en la Rama de la Cerveza, las fábricas de malte como sucedáneo del café y las de achicoria por analogía con el anterior producto.

La Europa suicida

Desde hace muchos siglos venimos considerando a nuestro Continente como el emporio, el centro y el propulsor principal de la civilización mundial. Es evidente que no todos los extraeuropeos estaban ni están conformes con este juicio; pero lo cierto es que no nos faltan argumentos sólidos para defenderlo y ratificarlo. Tanto en las elevaciones religiosas como en las especulaciones filosóficas y en las indagaciones científicas y en todos los factores del progreso humano, Europa ejerce innegable magisterio en todas las naciones desde hace decenas de siglos.

Esta gloriosa aureola de Occidente aparece pavorosamente ensombrecida. Los propios europeos tratan ellos mismos de aniquilar esa superioridad de que tanto nos hemos vanagloriado. Mas aun, se disponen febrilmente a destruirse unos a otros. Antes, nuestros observadores políticos vigilaban con máxima atención los riesgos próximos o remotos que podían amenazar a esta parte del planeta.

¡Cuánta tinta gastaron nuestros antepasados para denunciar a nuestro Continente el peligro amarillo o más propiamente el peligro asiático, el peligro yanqui y otros que sobre nuestro suelo podían cernerse! En pasadas centurias, toda la potencialidad europea supo olvidarse de sus rencillas, mirarse, cordial y fraternalmente, y tomar las armas contra el peligro turco, que gravemente amenazaba nuestros valores espirituales y temporales.

Hoy, por el contrario, los peligros exteriores no se combaten ni se tienen en cuenta, sino que, temerariamente, se provocan. La guerra actual, con la que se atacan a muerte tres de las principales potencias europeas, es una triste prueba de la enorme decadencia del espíritu y de la solidaridad continentales. Esas naciones que debían ser los campeones bastiones de nuestra civilización contra la barbarie bolchevista, que nos acecha, regodeándose en nuestras luchas, se están destruyendo furiosamente, allanando así el paso al comunismo caótico y criminal. Todos nuestros grandes valores están en juego, desde los dogmas religiosos, jurídicos y sociales, hasta las creaciones propulsoras de la ciencia y del progreso, que forman nuestro legítimo orgullo. La potencia marítima europea está al punto de caer, si es que no ha caído ya en manos del imperialismo yanqui, que si no ponemos pronto remedio, sabrá hacer, una vez más, verdadero el principio de que "quien es dueño del mar, domina también la tierra". Con esa prepotencia marítima coincidirá nuestra servidumbre comercial y la dependencia económica con todas las ominosas consecuencias que irremediablemente la acompañan.

Por otra parte, el prodigioso despertar del Extremo Oriente, que probablemente alcanzará también a la inmensa China, no hallará impedimento ni contrapeso en una Europa aniquilada por una guerra total, como la que ya comienza a vislumbrarse en nuestro horizonte.

Ante semejante panorama ¿cómo es posible no condenar esta guerra incomprensible que si continúa desarrollándose puede ser el suicidio de Europa? Nadie denunció con tanta claridad y energía lo peligroso y absurdo de esta lucha como nuestro Caudillo. Y denunciándola continúa incansable. El último mensaje de fin de 1939 lo demuestra de manera harto elocuente. Con razón, el gran escritor británico Hilarie Benloc, hablando de Franco y de Oliveira Salazar, dice que son los dos estadistas más insignes de la Europa moderna. Es que Franco ha luchado como nadie contra los enemigos de Occidente y, ayudado por el heroísmo hispano, consiguió salvarla. Por eso ningún Jefe de Estado europeo puede hablar con tanta autoridad como él sobre los riesgos que se ciernen sobre nuestra civilización. ¡Ojalá su ejemplo y sus esfuerzos sean debidamente secundados y puedan salvar a Europa del suicidio hacia el que corre con una inconsciencia propia del infantilismo, de la decrepitud o de la locura, que parecen dominar a los que propugnan la prosecución del diálogo de los cañones!

José María CASTRO.

La guerra en Europa

Nueva "ola" de submarinos alemanes.—Pérdidas de la navegación. Victorias de los finlandeses.—Suecia se prepara para posibles contingencias

Nuevas victorias al nordeste del lago Ladoga.

Helsinki. — El parte de guerra finlandés dice:

"En los combates al nordeste del lago Ladoga los finlandeses mataron otros varios centenares de rusos y destruyeron una columna de 200 caballos y tres carros de asalto. Otro carro de asalto soviético fué destruido en el sector de Attojoki. Los aviones soviéticos bombardearon varias localidades finlandesas, especialmente Savukoski, Kuhomo, Sotiamo y Liesku. No hubo más que un muerto y fueron derribados tres aviones soviéticos.

Insistencia de las tropas soviéticas en su táctica de envolver la línea Mannerheim

Helsinki. — Según las últimas noticias recibidas del frente, las tropas soviéticas han comenzado un nuevo ataque de importancia al nordeste del lago Ladoga, que se encuentra completamente helado. En el istmo de Carelia ha habido actividad de artillería roja y la aviación también ha actuado. Los soviets han concentrado varias divisiones en los sectores de Lomola y Kitea para tratar de atacar por la espalda a la línea Mannerheim.

La ayuda de las organizaciones juveniles.

Helsinki. — Las organizaciones de juveniles finlandesas, entre las que se cuentan los "boy-scouts", las Sociedades deportivas y la Guardia Cívica Juvenil, han publicado un llamamiento a sus miembros para la organización y centralización de estas diversas asociaciones. La iniciativa de esta centralización ha sido tomada por el Estado Mayor de las tropas del interior de Finlandia. El llamamiento especifica que se quiere llevar a cabo la educación y cultura física de los jóvenes durante el cierre de las escuelas. Sus servicios son necesarios en tiempos de guerra para la defensa pasiva, para los puestos de vigilancia y para prestar ayuda a las familias de los movilizados y evacuados. La nueva organización centralizada llevará el nombre de "Muchachos de Finlandia" y no existirá más que en tiempo de guerra. Se designarán jefes locales de la nueva asociación que estarán elegidos entre los antiguos jefes de las organizaciones juveniles y entre los maestros no movilizados.

Movilización de la quinta de 1918.

Helsinki. — Se han publicado bandos en la capital en los que se llama a filas para el mes de febrero a los individuos del reemplazo de 1918, de la "Landwehr" de segundo orden. Con esta quinta son ya veintuna las que se encuentran bajo las armas en Finlandia.

Suecia se prepara para posibles contingencias.

Estocolmo. — "Si la salvación de Finlandia exige la intervención del Ejército sueco, Suecia tendrá el imperioso deber de prestarle esta asistencia", declara en el "Goteborgs Handel" el conde Ehrenwaed, ex ministro de Suecia en París, al tratar de la posición de su país frente a la guerra finoeso-viética.

Por su parte, el "Svenska Dagbladet", en un editorial dedicado al mismo tema, escribe entre otras cosas: "Esta nueva gran guerra nos interesa casi directamente, ya que sus frentes pueden confundirse con los de Finlandia. Conviene, pues, prepararse para cualquier contingencia y tomar en consideración la advertencia de Chamberlain de que pronto pueden producirse acontecimientos históricos"

Se confirma la aparición de una nueva "ola" de sumergibles alemanes.

París. — (Crónica militar de Havas): El deshielo y el barro siguen paralizando las operaciones en el frente, y la lluvia y las nubes cargadas impiden toda actividad en el aire. Ningún incidente ha venido a turbar la calma que se extiende en toda la línea de Alsacia y Lorena.

Los medios militares autorizados demuestran la información de origen extranjero según la cual por primera vez desde el comienzo de la guerra había sido ametrallado por los alemanes un convoy de automóviles franceses, y añaden que hasta ahora no se ha producido ningún hecho de esta índole en el frente occidental.

Los mismos medios declaran que, aunque las autoridades competentes hayan llevado a cabo un censo de población y hayan organizado el funcionamiento de ciertos dispositivos de evacuación, todavía no se ha puesto en práctica ninguna de estas medidas.

En el mar se señala que desde hace varios días los patrulleros franceses han llevado a cabo numerosos ataques contra submarinos alemanes. En los medios navales se confirma la aparición de una nueva ola de sumergibles enemigos; pero la réplica de las patrullas de seguridad aliadas ha sido muy rápida y cada día llegan a los Almirantazgos francés e inglés informaciones dando cuenta de haberse realizado ataques contra estos submarinos. Sin embargo, por razones fáciles de comprender, los Almirantazgos no pueden dar actualmente detalles sobre estas acciones.

Las pérdidas de la navegación.

Berlin. — (Crónica militar de la DNB). La tranquilidad ha reinado casi por completo en el frente Oeste, salvo ligera actividad de artillería en el sector Rhein-Mosela. La aviación no ha actuado en absoluto a causa del mal tiempo.

El comercio marítimo del enemigo ha sufrido un duro castigo; el vapor inglés "Dido", de 3.534 toneladas ha chocado con una mina; el barco sueco "Gothia" de 1.640 toneladas se ha hundido cerca de la costa escocesa, y el cargo holandés "Ottoland", de 2.200 toneladas ha encallado en Sunderland. Por otra parte, el capitán y once tripulantes del vapor irlandés "Sonja", de 1.820 toneladas, hundido en el Atlántico, han sido desembarcados en un puerto de su país.

Hay que hacer observar que no se conoce exactamente el número de barcos perdidos por los ingleses, ya que éstos sólo publican los nombres de los que no pueden ocultar.

Asimismo hay que tener en cuenta las grandes pérdidas que sufre la navegación neutral al servicio del enemigo.

Discurso de Daladier

Llamamiento a la retaguardia para la gran tarea de la guerra en gran escala, que no tardará en desencadenarse

París. — Daladier pronunció un discurso por radio. Comenzó diciendo que al cabo de cinco meses de guerra se impone la certeza de que Alemania trata de establecer en el mundo una dominación que busca el anquilamiento total y absoluto de los vencidos y que no quiere considerarlos más que como un espacio vital sobre el que tiene todos los derechos.

Me he dirigido ya varias veces a nuestros combatientes —prosiguió— con las palabras de homenaje, que se merecen, pero hoy quiero hablar de la Francia de la retaguardia. Es conveniente que Francia piense en el porvenir con serenidad y es justo que tenga confianza absoluta de sus destinos, pero es necesario que esta serenidad no la lleve a la despreocupación y que esta confianza no la aparte del inmenso esfuerzo que es indispensable realizar para la salvación de la Patria.

Es preciso que los que se han quedado en la retaguardia y que no tienen que soportar los sufrimientos ni los peligros del frente, consagren todos sus esfuerzos y toda su actividad al servicio de esta comunidad francesa, sin la cual no serían nada. Hay que realizar en nuestro país la igualdad de sacrificios y la igualdad de labor y que poner en el camino del deber a los que intentaran escapar de él.

Es necesario que cada uno en el lugar que haga mejor el servicio, soporte el peso de la guerra. La forma actual de la guerra nos obliga, sin duda, a mantener en el interior del país a un gran número de hombres que podrían ser soldados. La guerra total, que no podrá tardar en desencadenarse, exige una cantidad formidable de armas y municiones, por lo tanto, es necesario fabricarlas, y fabricarlas sin tregua ni reposo. La actividad de nuestras fábricas de armamentos es una condición esencial para nuestra victoria. Es necesario también que la tierra y los bosques produzcan lo necesario para la vida del Ejército y del país.

Mé dirijo hoy a los civiles, no porque crea que la propaganda enemiga pueda perturbarlos, sino porque creo es siempre preciso contestar claramente al adversario desde el primer punto por él atacado. Nuestros enemigos tuvieron al principio la esperanza de levantar a los franceses unos contra otros. Creyeron poder enrolar a

los hombres bajo la bandera roja de la cruz gamada y a los obreros bajo la bandera roja de la hoz y el martillo. Pero en septiembre cuando el ejército alemán invadía Polonia, se les cayó la careta. Esta maquiavélica combinación ha fracasado ante los hechos. Nuestra patria no está dislocada, no ha abierto por sus discordias interiores el camino de sus fronteras y no ha tenido más que hacer volver a la nada a los cómplices de la traición. Mi Gobierno ha perseguido ya a los agentes del extranjero y no dejará de efectuar contra ellos una lucha sin tregua, pero no quiere ser un Gobierno de venganza o de luchas políticas; tiene una mano fraternal a los que siguieron al partido comunista y han vuelto hoy a la verdadera tradición obrera.

El Gobierno no tiene intención de castigar a los franceses que habian soñado con el sentimiento libre y desinteresado del acercamiento franco-alemán, pero sería un crimen en las circunstancias actuales el seguir sometido a las consignas de Berlín y de Moscú.

La propaganda enemiga tan pronto se esfuerza por separarnos de Inglaterra como se obstina por destruir nuestra confianza y nuestra resolución. Esta propaganda lleva a las amas de casa a quejarse de las restricciones y trata de desacreditar a todas nuestras actividades, a todos nuestros jefes y a todos los hombres responsables.

Tratan solamente de disminuir las fuerzas de la resistencia que se opone a ellos cuando se creían ya los amos del mundo.

La potencia material alemana es una de las más formidables del mundo. Alemania no ha tenido manta en carne, pero ha fabricado cañones y aviones.

Para romperla, es preciso que seamos fuertes, es necesario que la retaguardia se dedique al trabajo con un espíritu de renuncia y sacrificio.

Tenemos que ganar la guerra y la ganaremos, pero tenemos también que obtener una victoria mucho más importante que la de las armas: frente al mundo de amos y esclavos, que quieren crear nuestros enemigos, tenemos que salvar la libertad y la dignidad de la humanidad.

EN CUARTA PAGINA INFORMACION GENERAL

NOTICIAS DE COSAS CURIOSAS DE SORIA

Altars y retablos del siglo XVI

De mediados de aquel siglo es el mayor de San Gil (hoy la Mayor). Lo donó doña Costanza Calderón, cuyas armas nobiliarias campearon en él, así como en la capilla debida también a su piedad y munificencia. Una tradición, que un Visitador creyó del caso consignar en sus Autos, afirma que es obra de Gaspar Becerra, pero la fecha en que este artista regresó de Roma y su modo de hacer, distinto de como está ejecutado este retablo, no consienten admitirla sin que documentalente resulte confirmada.

Más aceptable parece que es el atribuirlo a algún artista de Soria que debió inspirarse en el de Juan de Juni de Osma y en el de Santa Clara de Soria con los que tiene grandes afinidades. Su arquitectura es acaso más elegante y de más puro estilo que la del de Juni, pero se asemejan mucho.

Los grupos escultóricos, las imágenes y las molduras que las encuadran son casi idénticas a las de Santa Clara, aunque no estén dispuestos los asuntos tratados en los relieves por el mismo orden. En el de Santa Clara la Encarnación, la Visitación, la adoración de los Pastores y la de los Reyes, están esculpidas en los dos cuerpos inferiores; en el de la Mayor en los superiores y mientras que en el primero de éste están la Exaltación de la Cruz y la Piedad con el cadáver del Señor en los brazos, en el de Santa Clara colocó en el tercero el artista los del Señor con la Cruz a cuestas y la Piedad, idéntica al de la Mayor. No sólo hay esta semejanza en los asuntos, porque los adornos y las molduras que los encuadran son idénticos. Una diferencia hay y muy de notar entre ambos y es que mientras en el de Santa Clara se alza con pilastras desde la predella, en el de la Mayor es con columnas que sostienen los Cuatro Evangelistas, pero aun entre sus imágenes, y las de San Pedro y de San Pablo del primero, hay tanta semejanza que, si no obras del mismo artista, si parece que pueden y deben serlo del mismo taller.

Las imágenes de los Cuatro Doctores de Occidente con el escudo nobiliario de la donante, son idénticas a las que en el escudo del señor Acosta hay en el altar mayor de Osma, lo que hace más aceptable la hipótesis de que el altar de Juni y el de Santa Clara fueron las fuentes de inspiración de su autor, quien hizo una obra verdaderamente maestra y que, desgraciadamente, por haberlo elevado cerca de un metro de los sillares sobre en que primeramente estuvo colocado al elevar el pavimento del presbiterio, resulta algo desproporcionado.

En la iglesia de San Juan de Rabanera es de admirar el altar plateresco del que, gracias a pacientes investigaciones de don Miguel Lasso de la Vega, Marqués del Saltillo, se sabe que es obra de Baltanás a quien en 1569 se le terminó de pagar.

Es muy semejante al que fechado en 1551 y dedicado a María Santísima en el Misterio de su Concepción Inmaculada hay en la capilla que los Morales tienen en Gómara y ambos ofrecen la particularidad de que coronados, como los de Santa Clara, La Mayor y el trascoro de la catedral de Osma con la imagen del Señor sosteniendo y bendiciendo al mundo, tienen los de San Juan y el de Gómara un sólo nicho central y, en vez de relieves, tablas pintadas en los cuerpos laterales. Son dos ejemplares tan notables que muchos críticos los han creído salidos de los talleres de los Berruguete, pero más bien han de tenerse con los antes mencionados y el monumental y muy semejante a ellos de Torrubia, como obras de los artistas que, desde la primera mitad del siglo XVI trabajaban en Osma y en Soria, no menos hábiles que los de Valladolid.

Aunque parezca digresión menos pertinente aquí, merece especial atención el hecho de que el grupo central del altar de los Morales en Gómara con San Joaquín y Santa Ana abrazados y en el fondo una figura femenina trayendo un cordero sobre sus hombros (una de las maneras acostumbradas en el siglo XVI de representar el Misterio de la Concepción Inmaculada de Nues-

tra Señora), parece reproducción del primer relieve, del lado del Evangelio del altar mayor de Valladolid. El altar mayor de El Espino—es muy de admirar por la elegancia y pureza de sus elementos decorativos y arquitectónicos, en lo que supera a los de la Mayor y de Santa Clara de que queda hecha mención.

Por último, del siglo XVI es el altar mayor de la iglesia de El Salvador, una de las primeras obras de Giralte, quien con Francisco del Río y Juan de Juni trabajó en Valladolid, con el primero en la iglesia de la Magdalena, que hizo construir don Pedro Lagasca y con el segundo, en el altar de Nuestra Señora de la Antigua, hoy mayor de la catedral de aquella ciudad. Es el altar de El Salvador bien proporcionado, sin pretensiones y, aunque le hacen desmerecer los torpes embaldurnados de que ha sido objeto, es muy digno de ser tenido en cuenta cuando de la historia del arte en Soria se trata.

Y, vistas las hermosas tablas que de aquel siglo quedan en las capillas de San Saturio en la Colegiata, una del martirio de San Esteban, otra del Salvador mostrando la Sagrada Forma y dos de San Pedro y San Pablo, en la iglesia y sacristía de San Juan de Rabanera, queda visto cuanto al estudio pueda interesar sobre altares y retablos del siglo XVI en Soria.

S. G.

El cultivo de plantas industriales en España

Después de la guerra con los Estados Unidos de América del Norte en 1898 y la consiguiente pérdida de las colonias Antillas, se pensó en la manera de sustituir el azúcar cubano, creando una industria azucarera a base del cultivo de la caña. Se llegó a intensificar de tal modo, que algunos años se envasaron de 22 a 28 mil toneladas de azúcar. Las fábricas situadas en el litoral andaluz parecían que habían encontrado cañas de mayor riqueza de las Antillas, ya que daban unos rendimientos superiores a 66.700 kgs. por Ha. que era la cifra más alta obtenida anteriormente.

Pero llegó año en que la riqueza empezó a decrecer, empobreciéndose las cañas. Entonces diéronse cuenta de que casi junto a los terrenos cañeros había otros a propósito para el cultivo de la remolacha, ya que los ensayos verificados, los términos medios de rendimiento de esta raíz superaban a los de la caña, con la ventaja de ser más fácil y seguro su cultivo. Esto hizo decrecer de un modo considerable la producción de azúcar de caña.

Pero a poco observaron que tampoco el clima andaluz era muy apropiado para el cultivo de la remolacha, pues, si para la caña era templado, para aquella resultaba demasiado cálido. Entonces, fijándose en los trabajos de Rodríguez Ayuso y Otero quedó sentido que la región del Norte y Nordeste eran las más indicadas para el establecimiento de la gran industria azucarera española, teniendo como primera materia la remolacha. Así, en 1899 se fundan ocho fábricas: Aranjuez (Madrid), Siero y Villaviciosa (Asturias), La Nueva Azucarera, Azucarera Ibérica y Azucarera Cooperativa del Rabal (Zaragoza), Torrelavega (Santander) y Santa Victoria (Valladolid). El total de

fábricas existentes en esta fecha fué 21 de caña y 26 de remolacha. En 1900 creció de tal manera el afán de lucrarse con esta industria, que se crean 14 fábricas más de remolacha: Boñar y Veguillina (León), Póveda (Madrid), Pravia (Asturias), Portas (Galicia), La Rasa en Osma (Soria), la Azucarera del Segre en Menarguens (Lérida), Jerez (Cádiz), Alagón (Gallur) y 2 en Calatayud (Zaragoza) y Marcilla y Tudela Navarra, haciendo un total de cuarenta (40).

En 1901 se fundan 8 más: Vich (Barcelona), San Torcuato, San Isidro y Baza (Granada), Burgos, Padrón (Galicia), Palencia y Victoria.

En 1902 no sólo se fundó ninguna nueva, sino que dejaron de trabajar 4. En 1903 se cierra otra. Este último año se constituyó la Sociedad General Azucarera de España, que abarcó 57 fábricas de azúcar de caña y remolacha, siete de caña y algunos trapiches. A consecuencia de todo ello se cerraron veinte fábricas, de las cuales 18 eran de la Sociedad General Azucarera de España, pero se construyen 2 nuevas: La Vega (Granada) y la Azucarera del Jalón (Zaragoza).

En la campaña 1904-5 se fundan 3 nuevas fábricas de remolacha: Nueva Rosario y Purísima Concepción (Granada) y Azucarera del Gallego (Zaragoza).

Hasta 1910 no se crearon nuevas fábricas; pero en este año se inicia otra vez la fundación de la de San Pascual (Granada). El año siguiente 1911, empieza a trabajar la Azucarera de Jiloca situada en Santa Eulalia del Campo (Teruel) y en 1912, se hacen otras dos: Azucarera del Ebro-Luceni (Zaragoza) y Azucarera del Bajo Aragón en la Puebla de Híjar (Teruel). Desde 1912 hasta 1920 se

la talla del Señor, sosteniendo y bendiciendo al mundo, actualmente está en la Sacristía de El Espino—es muy de admirar por la elegancia y pureza de sus elementos decorativos y arquitectónicos, en lo que supera a los de la Mayor y de Santa Clara de que queda hecha mención.

Por último, del siglo XVI es el altar mayor de la iglesia de El Salvador, una de las primeras obras de Giralte, quien con Francisco del Río y Juan de Juni trabajó en Valladolid, con el primero en la iglesia de la Magdalena, que hizo construir don Pedro Lagasca y con el segundo, en el altar de Nuestra Señora de la Antigua, hoy mayor de la catedral de aquella ciudad. Es el altar de El Salvador bien proporcionado, sin pretensiones y, aunque le hacen desmerecer los torpes embaldurnados de que ha sido objeto, es muy digno de ser tenido en cuenta cuando de la historia del arte en Soria se trata.

Y, vistas las hermosas tablas que de aquel siglo quedan en las capillas de San Saturio en la Colegiata, una del martirio de San Esteban, otra del Salvador mostrando la Sagrada Forma y dos de San Pedro y San Pablo, en la iglesia y sacristía de San Juan de Rabanera, queda visto cuanto al estudio pueda interesar sobre altares y retablos del siglo XVI en Soria.

S. G.

UN BUEN AMIGO DE ESPAÑA

EL EXPRESIDENTE MOTTA

En Berna ha fallecido recientemente el ilustre ex-presidente de la Confederación Helvética y consejero federal G. Motta.

El señor Motta, ferviente católico, era un gran admirador de España y durante su acertada gestión demostró su acendrada simpatía por la causa nacional. Las circunstancias de la política de su país fueron conciliadas noble e inteligentemente con estos sentimientos, haciendo que el Gobierno federal fuera uno de los primeros, entre los de las democracias, que reconoció al Gobierno de nuestro invicto Caudillo Franco. También el culto estadista suizo demostró su afecto e interés por las cosas de España con motivo de la repatriación de las obras de Arte del Museo del Prado que los marxistas llevaron a Ginebra.

El fallecimiento del insigne político señor Motta constituye una gran pérdida para aquella nación a la que expresamos nuestra sincera condolencia.

han creado las fábricas siguientes: Azucarera de la Rioja en Calahorra (Logroño); Azucarera Regional en Cortes (Navarra), Azucarera de Alfaro, en Alfaro (Logroño); Azucarera de Terren, en Terren (Zaragoza); Azucarera de Calatorao (Zaragoza); y Azucarera Agrícola del Pilar, en (Zaragoza). La lista total de las existentes es 43.

En esta hora de crisis azucarera nos place hacer un recuerdo de lo que fué la creación de la industria azucarera en nuestra nación, precisamente en un momento, en el que por diversas causas, y especialmente por la guerra ha

hecho una crisis, de cultivos contra lo que ha de reaccionar la clase trabajadora en colaboración con el Estado y la industria. La escasez de azúcar se debe al descenso considerable del cultivo de la remolacha debido a la mala climatología del pasado año agrícola y razones de orden psicológico. El ilustre director de la Granja de Zaragoza, D. José Cruz Lapazarán, lo ha dicho recientemente por Radio Zaragoza, haciendo unos de los alardes más nobles y entusiastas al servicio de la economía nacional. No hay azúcar, porque hay crisis profunda en el cultivo de la remolacha. No hay cultivo de remolacha porque no existe una labor concreta de organización y plan de cultivos en las vegas para corregir las deficiencias del terreno mediante el abonado razonable, y porque la masa cultivadora prefiere cultivos en los que momentáneamente se hallan beneficios propios de las circunstancias actuales en las que todos los que se refieren a piensos hortícolas y legumbres son de venta más fáciles.

Nos hallamos en plena campaña azucarera y da pena ver cómo se desarrolla, con lentitud y escasez la materia prima. Los labradores, pues, son los consumidores preferentes del azúcar y lo exhiben como una razón, junto a los malos rendimientos, a las malas cosechas. Los industriales tienen que producir con gastos totales de gran importancia rendimientos pequeños y caros. Y en esta situación, la próxima siembra, si no es pronto estimulada y bien dirigida, ofrecerá una próxima cosecha escasa, llevada con menor entusiasmo.

¿Qué porvenir se le reserva a este cultivo de remolacha? ¿Reaccionará para ganar el rango de factor importante de la economía nacional? ¿Seguirá su decadencia?

Se anuncia por parte de los industriales el alza del precio, y la distribución a los cultivadores de pulpa seca de remolacha y probablemente de alguna cantidad de azúcar. El precio está suficientemente precisado sobre la necesidad de no encarecer la vida del país, ideal del Estado y conveniencia pública.

La vieja historia de una industria potente debe servir como recuerdo de ayer, que estimule las realidades del mañana. Si la guerra colonial impulsó la industria azucarera y aumentó en cultivo, el fin de la guerra civil española, con todas sus tristes y perturbadoras consecuencias, marca la imperativa necesidad de volver a crear de nuevo la potencia de esa industria y propagar y organizar rápidamente el cultivo. Estamos en el caso de entonces: pensar en que tenemos la necesidad y deber de producir el azúcar necesario para el consumo y algo más...

B. García MENEDEZ

CARTA DE HELSINKI

Cuando el reno fué desafiado por el Mammuth...

Una vieja leyenda finlandesa dice así: "Un día el reno fué desafiado por el mamuth. Pelearonse ambos entre una tempestad de nieve y nada más se supo de ellos. Pero cuando llegó la primavera y con la primavera el deshielo, aparecieron sus cadáveres: el del reno debajo del mamuth en cuyo vientre había charrado sus cuernos". Es inútil agregar que en la leyenda el reno simboliza Finlandia y el mamuth, Rusia. Aunque es conveniente observar que también aquella vez, para saber el resultado de la mortal disputa, hubo que aguardar a la primavera.

Primavera no significa solamente temperatura más benigna y calles libres de nieve; significa, asimismo, una inmóvil claridad de día y de noche, la posibilidad para una flota de no dar tregua ni reposo a su obra de destrucción (si en aquel entonces quedaba aun algo por destruir). Un avance o un ensayo lo hemos experimentado la pasada noche bajo una luna creciente, casi del todo llena, que ha sumergido a estas tierras en una delicada penumbra. Los bombarderos soviéticos, sin perder tiempo, se han aprovechado para aplastar Tampere bajo un diluvio de bombas. Ha sido una incursión efectuada con buen criterio táctico y cuyos efectos serán graves en la vida industrial del país, que tenía en Tampere su pequeña Lanchester.

Hemos señalado, desde hace algunos días, la creciente eficiencia de la aviación rusa. Por documentos hallados en los bolsillos de aviadores muertos o caídos prisioneros, se ha podido averiguar que han sido desplazados de todas las regiones de la U.R.S.S., aun de las más lejanas, y destinados al frente de operaciones finlandés. Ha sido hecha, por lo visto, una severa selección con el fin de obtener efectos rápidos y decisivos. Y al mismo tiempo se ha aumentado considerablemente la flota aérea que, según parece, dispone ahora de unos doce grupos de bombardeo, lo que equivale a mil aparatos, en su mayoría bimotores de modelo americano.

Este esfuerzo es suficiente para desencadenar una ofensiva aérea en gran estilo que paralice la nervadura del país? Es suficiente, se dice aquí, en vista de la carencia casi absoluta, de aviación de caza y de fuerzas anti-aéreas finlandesas. En estos últimos días un cierto número de aparatos de caza ha llegado del extranjero: unos 70 en total. Agregados a los que los Finlandeses poseían ya, llegamos a los 200 escasos. Subsánase, en parte, esta desproporción, con la mayor habilidad de los pilotos finlandeses, que, aun sin poseer las dotes naturales de los latinos, resultan netamente superiores a los rusos; y, también, con el mejor rendimiento de dichos aparatos últimamente llegados, entre los cuales uno de los tipos sobresale especialmente por su maravillosa maniobrabilidad, hasta el punto de que hace un par de días, por ejemplo, uno de estos aeroplanos, aun teniendo encasquilla-

da la ametralladora, obligó a aterrizar con sus piruetas y maniobras al bombardero enemigo.

Pero todo esto no es suficiente para arrebatarse a los rusos su amplio margen de ventaja. Para contrarrestar ataques realizados, en masas de 500 bimotores, debían disponer los finlandeses de bastante más material del que ya tienen. Los técnicos, algunos extranjeros, traducen esta necesidad en cifras: de 200 a 300 aparatos de caza bastarían para neutralizar la ofensiva soviética.

Tal como están las cosas los cazas finicos se ven obligados a limitar su acción a la zona de guerra confiando la protección de la retaguardia a la debilísima fuerza anti-aérea. Y por esta razón, y también por falta de autonomía de vuelo, los cazadores rusos tienen en esta guerra escasísimo empleo. Las escuadrillas de bombardeo vienen solas y serían fácil presa de la caza finlandesa, si ésta existiese.

La situación es, como puede verse, penosa y a medida que el tiempo pasa está destinada a empeorar. La primavera, con su mejorada visibilidad y sus 24 horas de luz o de semi-oscuridad, ofrecerá a los soviets las condiciones para un empleo cada vez más vasto de sus fuerzas aéreas; sin ofrecer, en cambio, ninguna ventaja a los finlandeses que, privados de reservas, no podrán colmar los vacíos que se producen inevitablemente en su flota aérea. Es inútil recalcar la nociva influencia que esto podrá tener en la marcha de la guerra. Las mismas autoridades personalidades militares finicas que nos han permitido recoger estos datos no se hacen ninguna ilusión a este respecto. Está claro que si alguien se propone una intervención decisiva en favor de la heroica Finlandia, tendrá forzosamente que realizarla en breve plazo. O en breve plazo, o será demasiado tarde.—C. I. B.

Indro MONTANELLI

BELLEZA MORAL

Dedicada a las alumnas del Colegio del Ave María del Puente de Vallecas, (Madrid) y recitada por su autor en la Velada Artística del 6 de enero de 1940.

I
TENER EN EL CORAZON FE, ESPERANZA Y CARIDAD VALE MAS QUE LINDOS OJOS Y QUE LABIOS DE CORAL.

II
Cuando Luz al campo sale, en tarde primaveral, a gozar de las delicias del tibio ambiente vernal, como pétalo, a quien besan ya las auras del pinar, bien los céfiros del valle, ora las brisas del mar;

Blanca, rubia y sonrosada y esmaltada con carmín del natural, que le da envidia a los soles del tinglado cenital; a los soles y a la luna y a la aurora boreal y a los iris y parhelios del sistema lumínar...

Como causa también pena al vistoso pavo real, al ave del paraíso al guacamayo, al faisán, al cisne, al ave canora y a la fauna ornamental, que engalana los grabados de la Historia Natural...

A la fauna y a la flora, que decora la templada y tropical de las tres zonas del mundo, con magnificencia tal que no tuvo el vestimento ni la púrpura real del famoso Salomón, en su gloria proverbial...

Quando Luz, pues, sale así, por los prados a pasear, de punta en blanco, gentil, y con aire señorial de nobleza y de hidalguía que es su nota peculiar... Unos y otros, por la vía, van diciéndole al pasar:

III
¡Luz, qué esbelta y elegante; Luz, qué bella y linda estás!... ¡Estás, Luz, guapa y hermosa, como arco iris de paz entre celajes de ocaso; como el alba, al despuntar, majestuosa, vibradora, al radiar, cadenciosa, fiel, sonora, por los valles del hortal, los trinos del ruiseñor todo amor, que anida junto al zarzall!... ¡Estás, Luz, como el lirio en el lirial, asomando, boquiabierto, sobre el alto pedestal de su tallo, erguido, enhiesto, pregonando, sin cesar, del Señor, su Hacedor, la gloria y la majestad!... ¡Estás, Luz, como rosa en el rosal refrescada, en el estío, al pernoctar, con tres perlas de rocío, que los cielos al copiar, reflejan las Tres Personas de la Augusta Trinidad!... ¡Así, Luz, así; así estás!...

Manuel ACEREDA LALINDE
Presbítero Capellán.
(Continuará).

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

EL ACEITE DE LINAZA

Es fácilmente sustituido por

LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados, en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso S. A.

LOGROÑO

GRAN SURTIDO EN GRAMOLAS Y DISCOS EN

Casa Pastora

Crónica FINANCIERA

LAS BASES DE TRABAJO DE LA BANCA.—Parece que los empleados de Banca no se encuentran satisfechos con las nuevas bases de trabajo. A los periódicos han llegado quejas contra las notas publicadas haciendo el comentario de la ley. No tienen razón los empleados bancarios. Acaso no hayan encontrado en esas bases la elevación de sueldos que esperaban. Acaso algunos Bancos no tengan nada que elevar; pero si así sucede será porque habían mejorado de antemano ya las plantillas por encima de lo que señalan las bases. En el fondo, las nuevas bases de trabajo presentan circunstancias bien gratas para el empleado bancario y significan, de eso no hay duda, nuevas cargas para los Bancos. Ahora bien, como éstos tienen en la mano la facultad de utilizar a sus empleados en mejor forma que antes, aquel Banco que mejor Estado Mayor tenga y sepa dar mejor giro y ritmo más acertado a la organización, podrá resistir las Bases y, aunque sean caras, encontrará en ellas posibilidades de organizar mejor el rendimiento de sus cuadros de empleados.

EL TRATADO DE COMERCIO CON FRANCIA.—Las relaciones comerciales con Francia van a reanudarse de nuevo, después de un largo paréntesis, habiéndose ya dado término al Tratado comercial correspondiente, no sin grandes dificultades, pues el rozamiento de la valoración de las monedas ha tenido en algunos momentos caracteres del verdadero rompimiento de las conversaciones, pues los franceses exigían nada menos que la elevación del cambio del franco a los tipos de julio de 1936, es decir, que una peseta valiera sólo dos francos, en lugar de valer más de cuatro como sucede ahora.

En fin, lo interesante es que el comercio se va a reanudar entre los dos lados del Pirineo, y aun-

que suponemos que la situación actual de Francia no permitirá un montaje de relaciones como antes de la guerra, siempre se producirán algunos negocios que mejorarán la situación de nuestros exportadores.

Por el momento, Francia se encuentra muy interesada en que se normalicen sus compras en España en cuanto afecta a piritas de hierro, zinc, mercurio y otras primeras materias, como es lógico, las que tienen mayor relación con sus industrias y consumos de guerra, mientras por lo que se relaciona con sus exportaciones, quiere colocar en nuestro mercado trigo de sus propias cosechas, fosfatos de Argelia y Marruecos y arroz de la Indochina. Estas son las líneas fundamentales, para empezar por lo menos, del nuevo tratado de comercio hispano-francés.

VALORES FERROVIARIOS.

Continúa siendo en la Bolsa nota de máxima actualidad cuanto tiene relación con los valores ferroviarios. Aunque en la sesión del viernes del alza fuerte de los días anteriores en Norte y Alicante quedó frenada, produciéndose en cambio, por la eterna realización de utilidades especulativas, la baja natural, la impresión sigue siendo buena. Esto por lo que atañe a las acciones. En lo que afecta a las obligaciones, la impresión es todavía mejor, esperándose noticias próximas respecto al pago de los cupones de algunas obligaciones. Estos días pasados ya se ha pagado algún cupón. Conviene recordar que se trata del cupón de julio de 1936 de las Alicante, primera hipoteca que, preparado para pagar, no pudo pagarse a consecuencia del Movimiento.

Se tiene la impresión en los medios relacionados con la minería del plomo que la firma del convenio franco hispano.

Seguramente cuanto haya de esperarse de bueno será del propio mercado nacional. Todo lo más del italiano con el que ahora se mantienen muy buenas relaciones.

Se concede escasa importancia a las noticias que vienen circulando en relación con ese nuevo ferrocarril Barcelona-Bilbao.

Nuevos ferrocarriles cuando ya existen otros en funcionamiento paralelos a los que se proyectan.

APERTURA DE LA BOLSA.

No hay nuevas noticias en cuanto a la apertura de la Bolsa. Se tiene la impresión de que el ministro de Hacienda tiene ya en estudio cuanto afecta a la fórmula que se adopte para la liquidación de las operaciones pendientes de 1936, pero entretanto no se haga esta liquidación es inútil esperar la apertura de la Bolsa.

La gran cantidad de informaciones de actualidad nos obliga a retirar numerosos originales que, en circunstancias normales, publicaríamos con mucho gusto

VIDA PROVINCIAL

LOS RABANOS

GRANDES VELADAS TEATRALES

Durante los días 3 y 4 tendrán lugar, en el cercano pueblo de Los Rabanos, interesantes veladas teatrales, por los jóvenes de la localidad, poniéndose en escena "La sopa boba", comedia en tres actos, de Antonio Paso (hijo), y la obra "Mal año de lobos", de Manuel Linares Ribas.

Intervendrán los siguiente aficionados:

"Fuencisla", señorita T. Lamarc; "Jacoba", M. A. Hernández; "Marina", A. Hernández; "Lucía", S. Ramos; "Rosa", P. Ramos; "Casilda", P. Redondo; "Ana", P. Redondo; "Angel", R. Sánchez; "Aniceto", P. Molina; "Jesús", J. Dedicación; "Fidelio", M. Ramos; "Eusebio", J. Ramos; "Sisenando", M. García; "Ponteros", C. Hernández; "El Rápido", A. Hernández; "Roquefort", H. Hernández; "Un mozo", S. Martínez.

Representantes

Necesita en todas las capitales de España y plazas importantes, casa acreditada de insecticida, Desinfectantes, Jabones y Barnices. Dirigirse por escrito, con referencias a Especialidades "La Victoria".

M. VILAR BARTUAL
Calle de Valencia número 35
BENIMAMET - Valencia

EL AVISADOR NUMANTINO

Debidamente autorizados por el Excmo. Sr. Gobernador civil, Jefe de Prensa de la Provincia, a partir de enero de 1940, la suscripción anual de EL AVISADOR NUMANTINO se eleva a DOCE pesetas CINCUENTA céntimos; por semestre, 6'50 y por trimestre, 3'50, por ser, proporcionalmente, el precio que rige para toda la Prensa nacional y por la cotización que alcanza el papel y los elementos de las Artes Gráficas.

En adelante toda suscripción correspondiente a 1940, se cobrará a 12'50 pesetas, y para aquellos suscriptores que ya hubiesen efectuado el pago se les considerará vencida cuatro meses antes de la fecha que conste en el recibo. Este nuevo precio se establece igualmente para nuestro estimado colega "Labor".
La Administración.

¡SALVAD A FINLANDIA!

EL CONFLICTO

A pesar de su resistencia heroica, es necesario decir que si Finlandia está aún en pie lo debe a la circunstancia de que en sus ciudades el termómetro desciende por debajo de los treinta grados y en el campo roza los 50 bajo cero; y se debe agregar que en el actual período los días son brevísimos y la aviación soviética—aun prescindiendo de los hombres y del material—no da su rendimiento completo, porque los aeródromos se hallan cubiertos de nieve y los aparatos, al elevarse a grandes alturas, corren el riesgo del congelamiento de los mandos. Pero cuando retornen, con la primavera, el calor y la luz, otros aliados deberán estar dispuestos a defender Finlandia y a ocupar el lugar del invierno y será preciso que en la retaguardia y en el frente puedan disponer los defensores de material bélico en abundancia, tanto aeroplanos como baterías de campaña y proyectiles.

Refiérese que una misión finlandesa que se trasladó al extranjero para adquirir caballos fue llamada teleféricamente, de nuevo a la patria porque en el interior la Rusia soviética los había suministrado involuntariamente, junto con millones de cartuchos y material inestimable. Pero ningún general, por valeroso y optimista que sea, estará nunca dispuesto a dirigir una campaña, confiando—como en las guerras corsarias—más que en su propio material, en el que podrá arrebatar al enemigo.

Asimismo el problema de los hombres es vital para Finlandia. Perder 20 o 40 no representa nada para Rusia, mientras para Finlandia es preciosa toda vida humana; cada hombre significa un fusil cuya sustitución es difícilísima. Cierta es que del mismo modo que a cada japonés, en la campaña de China, se le ha juz-

gado en condiciones de hacer frente a doce o quince chinos, así también en Finlandia todo combatiente recuerda que en 1918, durante la guerra para la independencia, un muchacho armado de un buen arcabuz, bastaba para contener a un buen rebaño de rojos.

Las mujeres finlandesas—de cuyo patriotismo y de cuyo espíritu de abnegación puede hacerse solamente una idea quien las vea hacer funcionar los servicios públicos, trabajar en los hoteles o en los trenes, cocinar para la tropa, prestar ayuda en el caso de incursiones aéreas, relevarse noche y día en los techos, en los tejados o en las torres para espías a tiempo la llegada de las escuadrillas enemigas—no pueden desempeñar ciertos trabajos absolutamente masculinos o que exigen una especial preparación técnica; y de ahí que el Ministro de los Trabajos Públicos haya dirigido una nueva llamada a los países escandinavos para que además de voluntarios de guerra envíen obreros que permitan movilizar para el frente a los trabajadores finlandeses.

La solidaridad de los países escandinavos se ha manifestado en los pasados días de un modo magnífico: el tono de la respuesta dada por Suecia y Noruega a la nota rusa es considerado aquí como una prueba de activa y solidaria simpatía. Pero estas manifestaciones de gratitud están enlazadas con la esperanza de ver transformarse las ayudas efectivas en algo verdaderamente respetable y positivo. Para salvar a Finlandia es necesario, en efecto, que dentro del mes de Marzo—no nos cansaremos de repetirlo—ocurra algo decisivo. Si en el terreno teórico es perfectamente natural y lógico que un día consiga Rusia consumar su bellaquería y apias-

tar a este país, en el terreno práctico es también posible que Finlandia represente para Rusia el germen de enfermedades capaces de minar el organismo bolchevique.

Haceos cuenta—por decirlo así—que un animalito venenoso haya mordido mortalmente la mano de un gigante. Después de la mordedura ya no es el animal quien actúa, sino el veneno. Arrastrado Stalin contra sus primitivas intenciones a hacer una guerra que al principio creía destinada a reducirse a un paseo militar, ha traicionado en seis semanas la debilidad que la Confederación Soviética había ocultado con celoso cuidado durante veinte años. Ahora el frente finlandés, ya no es el único sector que inspira preocupaciones a Stalin; la Rusia inmensa tiene que vigilar al Japón amenazador y procurar satisfacer sus deseos, ha de guardar su larga frontera con la India, reflexionar sobre sus buenas relaciones con Turquía, tener presente que el Irán, Rumania, y Hungría la miran con desconfianza, mantener tropas en la Polonia ocupada y en los países bálticos.

En la suposición de que Stalin pueda movilizar 18 millones de hombres, queda por ver si tiene modo de desplazarlos de un sitio a otro y de llevarlos donde sea necesario (léase al matadero). Rusia tiene, por tanto, el máximo interés en liquidar lo antes posible la aventura finlandesa; en primer lugar, porque en seis semanas su prestigio ha decaído enormemente, en segundo, porque cada día pueden verificarse sorpresas para ella fatales y finalmente porque su acción ha causado el efecto de despertar de un largo letargo a los países del Norte de Europa.

Italo ZINGARELLI.

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO
"El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

TRASPASO, por no poder atenderlo su dueño se traspasa el taller de herrería de Vicente Rivera, en Almarza (Soria). Cuenta con numerosa clientela.

AMA DE CRÍA se necesita para criar en su casa. Dirigirse a don Feliciano Machin en Taroda.

SE VENDEN 30 maderas de chopo en el pueblo de Cubo de la Sierra. Para tratar dirigirse al Sr. Alcalde de dicho pueblo.

TRANSPORTES con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados. Dirigirse a su dueño **FAUSTO DIEZ** Ferial, 14.—Soria

Eloy Amestoy
MEDICO DENTISTA
General Mola, 9
SORIA

TERNERO.—Se vende recién nacido, raza del país. Dirigirse a D. Santos Vinuesa en Langosto.

VENDO CASA en Madrid, directamente, en 325.000 pesetas, renta libre 23.136 pesetas. Arenal 6, Notaría, Madrid, señor Yusti.

JUVENTUD SANA...
La vejez prematura, pérdida de facultades físicas e intelectuales, irritabilidad, estreñimiento crónico, etc. son graves consecuencias motivadas en todos los casos por mal funcionamiento de los órganos internos.

EL AGUA

CASTROMONTE
DELICIOSA AGUA DE MESA

...VEJEZ LEJANA

asegura la normalidad absoluta del RIÑÓN, HIGADO, VEJIGA, ESTÓMAGO E INTESTINOS

DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: MARIA DE MOLINA, 6. — VALLADOLID

DISTRIBUIDOR:
IGNACIO CARRASCOSA
GENERAL MOLA, 72 TELEFONO NUM. 40

¡¡LABRADORES!!

Aceltes y grasas para carros

BONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8

"La Catalana"
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2
BARCELONA
Fundada en el año 1865
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000
Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000
Delegado para la Provincia:

Pablo Marcos de León
Plaza del General Franco, 6.-2.º — Teléfono 14

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ

	PESETAS
Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937	1.265.999'00
Fondo de reserva en igual fecha	1.419.550'20
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	349.963'40
Capital en imposición id. id.	12.241.210'70
Importe de los préstamos	4.184.239'70
Libretas de ahorro en circulación	10.213

IMPOSICIONES.— Admítense imposiciones en cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales.

PRESTAMOS.— Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal.

Dirigirse la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo. — Soria.

Dr. E. BRIEVA
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Calle de Alcalá 99
Teléfono 59260
MADRID

TRANSPORTES RAPIDOS
con camiones, nuevos, de 3.000 kg
Torcuato Martínez
SORIA
"Bar Torcuato". - Gral Mola, 50

CUEVAS HIJO
ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspector de Odontología
Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, núm. 3. (Estanquillo).

"ARAGON". — Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria, Aduana Vieja, 2. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

Calefacciones: DEL AMO
RENDIMIENTO — GARANTIA
Vadillo, 11 - HOJALATERIA - Soria

COCHES usados de 2, 5 y 7 plazas, Renault, Peugeot, Buick, Chevrolet, Pontiac, Delage, Studebaker etcétera.
Escriba solicitando precios a Doria y Compañía, Pamplona.

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

COMPRO PIELES de garduña, zorro, nutria, turones-caloyos y lechales.
Curtido y confección de zorros, transformaciones y arreglos.
M. Carrascosa, cortador de pieles diplomado.
Tejera 14 - primero, derecha SORIA

JUAN M. MASCÍAS
Dentista
Ayudante del Dr. Aguilar
Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 M. de Vadillo, n.º 15-3.º - Soria

HERRERO. — Se halla vacante la plaza de herrero de esta villa con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario.
Las solicitudes al señor alcalde hasta el día DIEZ de febrero próximo.
Godojos (Zaragoza) 21 de enero de 1940.
El alcalde, Rafael Castejón.

VENDO unas cien yugadas de tierra de labor en el término de Garray y una casa con su corral para dos labradores en el mismo pueblo.
Para tratar en la Agencia de Negocios de Alfredo Hernández, Aduana Vieja 2 - Soria.

LEA USTED
MIÉRCOLES Y SABADOS
EL AVISADOR NUMANTINO

Pluma estilográfica **Imperial** con plumilla de oro 14 kilates
Con certificado de garantía.

De venta en todos los buenos establecimientos del ramo.
Al mayor en: **CASA OFIR**, Avda. Puerta del Ángel, 40 - Barcelona - Teléfs. 14538 y 14546.

NOTICIAS

El pago de la tasa de los telegramas. — La Dirección General de Timbre y Monopolios pone en conocimiento del público que, a partir del 15 de febrero, el pago de la tasa de los telegramas que se expidan por los particulares habrá de hacerse precisamente por medio de los timbres telegráficos, cuya circulación y obligatoriedad —suspendidos durante la guerra— han sido restablecidos por orden reciente del ministerio de Hacienda. Los sellos en cuestión —diferentes de los de Correos— han sido confeccionados y distribuidos, y podrán adquirirse, desde el citado 15 de febrero, en todas las expendedorías y en las oficinas telegráficas.

Queda prohibido transportar pan fuera de la provincia. — En el "Boletín Oficial" correspondiente al sábado último publica el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia don Remigio Sánchez del Alamo, la siguiente circular:

"Se viene observando, desde hace algún tiempo, que algunos panaderos de esta provincia dejan desabastecida a su clientela habitual con el fin de destinar parte de la fabricación para exportar a otras provincias, y como esta ocasiona graves trastornos en el normal suministro del referido artículo, dispongo:

Que queda terminantemente prohibido a los panaderos y público en general, poder sacar, transportar y facturar pan fuera de la provincia.

Las infracciones que se cometan en virtud de lo dispuesto en la presente, serán sancionadas con el máximo rigor.

Lo que comunico a todas las autoridades del Movimiento, señores alcaldes, Guardia civil, fabricantes de pan, jefes de estación pública en general, para los efectos consiguientes.

Soria 25 de enero de 1940.

Casa Pastora
TALLER DE REPARACION DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

Operación quirúrgica. — Al niño de seis años de edad, Pedro Calvo López, que se encontraba en estado gravísimo, le practicó una hábil operación quirúrgica en la garganta, con feliz éxito, el afamado Médico-Cirujano del Hospital Provincial de Soria don Félix Susín.

El estado del niño es completamente satisfactorio.

Fallecimientos. — El día 29 de los corrientes dejó de existir en Soria, a los setenta y cuatro años de edad, la estimada señora doña Petra Manso Esgueva, madre política de nuestro buen amigo don Eduardo Ugarte.

Nos asociamos al dolor que experimentan los apenados hijos y demás familia de la finada y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

—En Madrid falleció, a los cincuenta y seis años de edad, la respetable señora doña Vicenta González Muñoz.

Enviamos a los apenados hermanos y demás familia de la finada la expresión de nuestro sentimiento.

Velada teatral en Soria. — El viernes próximo, en sesiones de tarde y noche, tendrá lugar en el Teatro Principal una interesante y sugestiva velada teatral, en la que tomarán parte aficionados de esta ciudad.

Se pondrá en escena el divertido juguete cómico, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Un drama de Calderón" y después actuará la aplaudida rondalla denominada "La Comparsita", ejecutando bellas composiciones.

Gratitud. — La señora yuda e hijos de nuestro querido amigo don Priscillo Plaza (q. e. p. d.) nos ruegan que, en su nombre, demos las más sinceras gracias a las numerosas personas que les han testimoniado el pésame con motivo de la desgracia que los aflige.

ESPECTACULOS: Teatro Principal. — Para el sábado próximo se anuncia en el coliseo soriano el debut de la notable Compañía de Comedias selectas de Joaquín Pujol, en la que figura la primera actriz Carmen de Lucio. Se representará la obra "Cristina de Guzmán", original de Carmen de Icaza.

Cine Ideal. — Anúnciase en este concurrido salón, para fecha próxima la emocionante superproducción cinematográfica de sumo interés titulada "La fuga de Tarzán".

Periodista ilustre fallecido. — Ha fallecido en Madrid el ilustre subdirector de nuestro admirado y querido colega "El Alcázar" D. Rogelio Pérez Recio, destacada personalidad del periodismo, que, con sus grandes dotes de inteligencia y de cultura, defendió a la Patria utilizando la pluma y las armas y fué un héroe más de los que en el Alcázar de Toledo dejaron escrita una página gloriosa de nuestra historia.

Expresamos a la Redacción de "El Alcázar" y a la familia del finado nuestro sentido y cariñoso pésame.

Nombramiento. — En la reunión celebrada en Santander el 24 de actual para la constitución del Sindicato de Fabricantes de Chocolates de la cuarta Región fué nombrado vocal del mismo por la provincia de Soria nuestro buen amigo don Pedro Beltrán García al que se le nombró al propio tiempo Delegado del Consejo Central.

Nuestra más cordial felicitación.

"LA URBANA"
C.ª de Seguros contra incendios
Participa al público en general y a sus asegurados en particular, que ha sido nombrado Director particular para esta capital y su provincia
DON RICARDO SANZ GARCIA
Oficinas: Numancia 13

"Niño de la Alhambra." — Hemos recibido un artístico saludo del aplaudido matador de novillos-toros Paco Rodríguez "Niño de la Alhambra" que en la próxima temporada alcanzará, seguramente, nuevos éxitos para lograr el grado de matador de toros, pues condiciones tiene para ello.

"Niño de la Alhambra" en la temporada de 1939 toreó 21 corridas; estoqueando 39 toros, cortando 30 orejas.

Felicitemos al famoso torero alcañtino.

Eclipses de sol. — Según datos facilitados por el R. Observatorio Astronómico de Roma durante el año 1940 tendrán lugar dos eclipses de sol invisibles en España. El primer eclipse, que será anular, será observado el día 7 de abril. El eclipse total, que será el más interesante, tendrá lugar el día primero de octubre y será visible en gran parte de Sur-América.

IRABAJADORES AGRICOLAS Y PECUARIOS
La Ley del Subsidio Familiar en la Agricultura, a cambio de lo que da, sólo os quiere imponer una obligación: La inscripción en su Censo para que consista en el reparto de sus beneficios.

Familia agradecida. — La viuda e hijos de don Indalecio del Río (q. e. p. d.) ruegan demos las más expresivas gracias en su nombre a todos cuantos se han asociado a su dolor con motivo de la muerte de su esposo y padre respectivamente.

Aniversario. — Mañana, primero de febrero, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del estimado señor don Basilio Tejero Brieval.

Las misas que se celebrarán el día primero de febrero, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a las ocho y media, nueve y nueve y media, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a sus apenados hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

Junta de Beneficencia de la provincia. — Recaudación de las cuotas del Plato Único. — El plazo voluntario de recaudación de las cuotas correspondientes al mes de enero será del 1 al 15 de febrero, ambos inclusive, en el local de costumbre desde las tres a las 8 de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento. — Soria 26 de enero de 1940.

Gobierno civil de la provincia. — El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Zaragoza en telegrama fechado hoy dice a este Gobierno civil lo que sigue:

Por apremio tiempo me permito rogarle comunique Prensa esa capital que el examen estado Bachillerato anunciado para el 30 del corriente por Orden Superior tendrá lugar el 5 de febrero igual hora, en el mismo local anunciado.

—Soria 26 de enero de 1940.

EXPRESION DE RECONOCIMIENTO. — Nuestro querido compañero don José María Sanz nos encargó hagamos llegar su reconocimiento y gratitud, desde estas columnas, a cuantas personas le han expresado su sentimiento y pésame por el fallecimiento de su hijo Adolfo, ya que siendo aquellas muy numerosas se ve en la imposibilidad material de hacerlo directamente, como hubiera sido su deseo.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons. — La Jefatura Provincial y Secretaria de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y las dependencias de Administración y Tesorería se han trasladado al Palacio de los Condes de Gómara.

Clausura de salones de baile. — En el "Boletín Oficial" de ayer publica el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Remigio Sánchez del Alamo una circular en la que, como ampliación a la número 14 de este Gobierno civil, dispone:

"Hasta que este Gobierno civil autorice la apertura de algún salón de baile por creer se ajuste a las condiciones de ser de costumbre tradicional y reunir las condiciones higiénicas necesarias, se rán clausurados, sin excepción, todos los salones, de baile de los pueblos de esta provincia. Los alcaldes de los pueblos interesados me darán urgentemente cuenta de haberse cumplimentado esta circular."

Concurso-oposición para inspectores de Trabajo. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

TRABAJO. — Orden convocando concurso-oposición para cubrir las plazas de inspectores de Trabajo vacantes en el escalafón del Cuerpo, y que a continuación se relacionan:

Tres de inspectores generales de segunda, 14 de inspectores generales de tercera, 19 de inspectores provinciales de primera, y 32 de inspectores provinciales de tercera.

A este Concurso-oposición podrán concurrir todos los españoles mayores de edad que se encuentren en posesión de los títulos de abogado o ingeniero en sus diversas especialidades. Los ejercicios comenzarán en Madrid el día primero de abril próximo.

Boda. — En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de la villa de Gómara se celebró el día 22 del actual el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Bernardina Millán Uriel con nuestro estimado amigo don Félix Martínez Díez, funcionario de Correos de Gómara.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de la localidad D. Marcelino Lengua, y actuaron de padrinos don Julián Millán, hermano de la novia y la señorita Rosalía Ciria, prima del novio. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la "Fonda de Zacarías".

Felicitemos cordialmente al nuevo matrimonio y a sus respectivas familias.

Cultos. — Fiesta de Las Candelas. — En la iglesia de Santo Domingo (Religiosas Clarisas) de esta Ciudad el día 2, fiesta de la Purificación de María Santísima, la Cofradía del Santísimo Rosario celebrará a las diez y media Misa solemne, de bendición de Candelas y al ofertorio de la misma la emotiva y conmovedora ceremonia litúrgica de la Presentación del Niño Jesús por la Virgen; y por la tarde a las cinco y media solemnemente Rosario, con el quinto misterio cantado en procesión por el interior del templo.

En este día, también dará principio, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de Ntra. Sra. del Espino, la piadosa y tradicional Novena al Glorioso Mártir San Blas, Abogado de los males de garganta, con bendición de ofrendas y adoración de la Reliquia del Santo, todos los días, al final de la misma.

De oposiciones. — En las oposiciones para ingreso en la Escuela Normal, después de brillantes ejercicios, ha obtenido plaza el estudianto joven Francisco Pascual Martínez, hijo de nuestro buen amigo don Clemente, Secretario de San Andrés de Soria.

Cordial enhorabuena.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de SORIA

Distribución de artículos

Desde el día primero al ocho de febrero próximo los titulares de las cartillas de racionamiento podrán recoger, previo pago de su importe, en los establecimientos de ultramarinos que han designado como proveedores, un cuarto litro de aceite, un cuarto kilo de azúcar e iguales cantidades de arroz, alubias y garbanzos por persona, contra entrega de los cupones número 5, debidamente numerados con el de la cartilla correspondiente, al dorso de los cuales consignará el comerciante expendedor el número de raciones que suministre, conservándolos en su poder a disposición de esta Delegación como justificante de las cantidades despachadas.

Las adquisiciones deben realizarse dentro del plazo fijado, en beneficio del interés general, advirtiéndose que de no recoger los artículos durante el mismo prescribirá el derecho a percibirlos.

Soria 30 de enero de 1940.—El Gobernador Civil, R. Sánchez del Alamo

BIBLIOGRAFIA

Agua viva, DE TEOFILO ORTEGA

Con admirable presentación tipográfica, nuestro querido colaborador don Teófilo Ortega ha recopilado notables artículos en los que revela su fuerte personalidad literaria al servicio de la Religión, de la Patria y del Caudillo.

Teófilo Ortega es una legítima representación de la noble alma castellana, fuerte, austera, siempre dispuesta al sacrificio y al heroísmo en la defensa de las buenas causas y de las virtudes de la raza.

Con estilo ameno y correctísimo Teófilo Ortega, en su nueva obra "Agua Viva", exhibe la reciedumbre de su formación espiritual y de la de sus ideales.

Felicitemos a nuestro ilustre colaborador y deseamos que "Agua Viva" alcance la difusión y el éxito que merece.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA COMARCAL

Para que los agricultores interesados tengan conocimiento de ello, hago saber por el presente anuncio, que se hará nuevamente recepción en el granero de Chércoles del día 6 al 10, en Quintana Redonda del 13 al 17, en Valdeavillo, del 20 al 24 del próximo mes, incluyendo los días señalados para su recepción.

Desde el día primero de febrero se comprará trigo en los almacenes que en su día se anunció el cierre, como son los de Almenar, Gómara, Almazán y Morón, procurando los agricultores hacer entregas de sus trigos, puesto que conocido por todos es, que cuanto más dejen transcurrir el tiempo mayor será la depreciación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria 29 de enero de 1940.—El jefe comarcal.

JEFATURA PROVINCIAL

Circular complementaria de la 26. Referencia: Pagos del aumento de precio del trigo. — Se pone en conocimiento de los agricultores pertenecientes a los almacenes de LANGA DE DUERO, QUINTANA REDONDA, RECUERDA, GARRAY Y OLVEGA, que a partir del próximo día 2 de febrero podrán verificar el cobro del aumento de 550 pesetas en Q. M. de trigo vendido en nuestros almacenes antes de la puesta en vigor del Decreto de 27 de octubre de 1939, conforme a los mismos requisitos que se señalaban en la circular núm. 26.

Proximamente se pagarán los recibos correspondientes a los demás almacenes de la provincia.

Se dará por las Alcaldías la máxima publicidad para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria a 30 de enero de 1940. El jefe Provincial.

CENTRO DE RECLUTAMIENTO, MOVILIZACION Y RESERVA DE SORIA NUM. 29

La Orden de 17 de enero del año actual (D. O. núm. 13) publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia, núm. 22 del día 27 del mismo, dicta normas respecto a la forma en que deben pasar la revista anual del presente año los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1936 y siguientes que habiendo prestado servicio militar en el Ejército nacional se encuentran en la actualidad separados de filas.

Dicha revista anual deberán pasarla los interesados en los meses de febrero, marzo y abril del corriente año, quedando exentos de la sanción en que hubieren podido incurrir por haber dejado de cumplir esta obligación en años anteriores los individuos que se presenten en el plazo indicado a pasar la revista anual del año en curso; terminado dicho plazo sin haberlo efectuado quedarán sujetos a la sanción que les corresponda con arreglo a lo preceptuado en el art. 42 del Vigente Reglamento de Reclutamiento.

ULTIMA HORA

INFORMACION GENERAL

España

LA RECONSTRUCCION DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid. — Va a ser emprendida la reconstrucción de la Ciudad Universitaria en plazo muy breve y al efecto el ministro de Educación Nacional con otras autoridades se ocupa de tan importante asunto.

En el "Boletín Oficial del Estado" dentro de pocos días se publicará la Orden constituyendo el Patronato de la Ciudad Universitaria y los nombres de las personas que han de constituirlo.

OBRAS DE RIEGO EN LA MANCHA

Ciudad Real. — Se ha constituido la Comunidad de Regantes del Pantano de Gasset, que alcanza a los pueblos de Fernán Caballero, Miguelurra, y otros.

Esta Comunidad está presidida por el Jefe Provincial del Movimiento y la integran representantes de los pueblos que han de utilizar el agua para el riego en una extensión de 891 hectáreas, cuyo valor se aprecia en 2.491.318 pesetas, que con el beneficio del agua, se centuplicarán.

Procede al revestimiento de las acequias situadas en la vega y en el curso del río Bañuelo. Estas obras las costeará el Estado, cooperando los propietarios con un 20 por 100 del importe, y en el plazo de veinte a veinticinco años quedarán de propiedad de los agricultores.

MARINEROS ARRASTRADOS POR LAS OLAS

Ferrol del Caudillo. — Dos marineros que se hallaban pescando percebes fueron arrastrados por un golpe de mar y ambos perecieron.

GRAN EMBALSAMIENTO DE AGUA

Murcia. — En las oficinas de la Confederación Hidrográfica del Segura se informa que en el Pantano de aquella región se han captado en estos últimos días 15 millones de metros cúbicos, poseyendo actualmente unos 85 millones, cifra que nunca ha sido superada.

REGRESO DE NIÑOS EXPATRIADOS

Barcelona. — Continuando la benéfica obra de liberación de niños que los marxistas llevaron al extranjero, llegó ayer a este puerto una nueva expedición, integrada por 402 criaturas, que serán reintegradas a sus hogares familiares.

Extranjero

PARTE DE GUERRA RUSSO

Un comunicado militar dice que en el distrito de Leningrado no hay ningún acontecimiento que señalar. Las fuerzas aéreas soviéticas han efectuado vuelos de reconocimiento y de bombardeo, derribando 7 aparatos enemigos.

INFORMES ALEMANES

Berlin. — En el curso de vuelos de reconocimiento de la aviación alemana, ésta bombardeó un convoy de buques enemigos y 7 de ellos quedaron destruidos.

También fué derribado un avión enemigo. Los aparatos alemanes regresaron sin novedad a sus bases.

ANIVERSARIO DE ROOSEVELT

Washington. — El Presidente Roosevelt cumplió ayer 58 años y

celebró su fiesta onomástica en la intimidad, hallándose en perfecto estado de salud. En numerosas localidades se ha celebrado el aniversario con banquetes y bailes. Es propósito de Roosevelt proseguir con gran actividad la campaña contra la parálisis infantil, obra en la que está muy interesado.

VAPOR CARBONERO HUNDIDO

Copenhague. — Se reciben noticias de que un vapor que transportaba 2.300 toneladas de carbón se ha hundido en la costa inglesa. De 21 hombres que formaban la tripulación sólo se ha salvado el segundo timonel.

LOS RESTOS DEL "ORAZIO"

Génova. — Los trabajos llevados a cabo para salvar los restos del vapor "Orazio" han resultado infructuosos y se han suspendido.

La Compañía Italia-América restablecerá el servicio marítimo el 20 de febrero, empleando dos motonaves.

EL TEMPORAL DE FRIO

Riga. — El termómetro señala 30 grados bajo cero y en algunos lugares descendió a 44 grados.

El hielo en los ríos y lagos tiene un espesor de 50 centímetros. Ha destruido el temporal las líneas telegráficas, y los caminos y carreteras hallanse intransitables por gran cantidad de nieve, lo que ha obligado a suspender las clases escolares.

Washington. — En la capital federal se siente un frío intensísimo y se registra una temperatura de 16 grados bajo cero.

EL CARNICERO DE ALBACETE SIN PATRIA

Paris. — Ayer publicó el "Djario Oficial" un decreto despojando de la nacionalidad francesa al ex diputado comunista Andrés Martí, tristemente célebre por sus ferocidades al lado de los marxistas españoles.

HOMENAJE A HITLER

Berlin. — La Prensa alemana dedica largos artículos al séptimo aniversario de la subida al Poder de Adolfo Hitler, destacando su gran labor patriótica y comentando los acontecimientos actuales.

El Führer pronunció anoche un discurso y fué muy aplaudido.

AVIONES ALEMANES EN INGLATERRA

Londres. — El ministerio del

Aire dice que una escuadrilla de aviones alemanes atacaron barcos mercantes en la costa Este de Inglaterra.

En las primeras horas de la mañana del día de ayer se notó la presencia de varios aparatos enemigos que huyen ante los cazas británicos.

Un avión alemán voló sobre la costa de Reut, haciendo evoluciones a poca distancia de tierra y desapareció a los pocos momentos hacia el mar. También un trimotor alemán arrojó dos bombas en la costa inglesa y 3 aparatos alemanes maniobraron sobre la costa Este de Escocia, atacando a un vapor inglés.

LOS ATAQUES DE LA AVIACION ALEMANA

Londres. — Durante el ataque de los aviones alemanes a los mercantes ingleses han resultado muertas siete personas.

En el mar del Norte, un buque letón fué atacado por un avión que arrojó sobre él diez bombas. 15 hombres y la mujer del capitán pudieron salvarse a nado.

PERDIDAS EN LA FLOTA INGLESA

Londres. — Informes oficiales dicen que durante la semana pasada quedaron hundidos 13 barcos mercantes británicos de 29.100 toneladas y 3 neutrales de 13.000. En la protección de convoyes se han perdido 15, lo que representa una pérdida del 2 por 1.000.

PARTE FINLANDESE

En el istmo de Carelia atacaron con artillería muy violentamente. En el lago Ladoga ha sido rechazado el enemigo que ha sufrido pérdidas muy importantes y perdido dos carros de asalto.

Los ataques por vía marítima también han sido rechazados. Ayer volaron sobre Finlandia 200 aviones rusos y bombardearon varias localidades y un Hospital de la Cruz Roja. Resultaron muertas 30 personas civiles y 50 heridos de ellos algunos graves.

Las fuerzas finlandesas bombardearon algunas columnas soviéticas y estaciones del ferrocarril, luchando contra dos aparatos rojos. Las fuerzas aéreas de Finlandia sólo perdieron un avión.

BARCOS NORUEGOS HUNDIDOS

Oslo. — Según anuncia Noruega ha perdido desde el comienzo de la guerra un total de 35 barcos, que suponen 79.269 toneladas.

A N U N C I O S

NECESITAMOS
CORRESPONSALES PARA COMPAÑIAS ASEGURADORAS TOPADOS LOS RAMOS APARTADO, 72. MADRID

MOLINERO. — Se necesita en el día, para piedras francesas, bien impuesto en el oficio. Dirigirse a Sra. Vda. de C. Gutiérrez, en Almaluz.

AMA DE CRIA. — Se necesita urgente ama de cría, ganando 30 duros al mes; viajes pagados; vestida y bien mantenida. Razón: Julia Alfonso, en San Leonardo (Soria).

CABALLO. — Se vende un caballo de 6 años, raza del país, pelo rojo; también sabe labrar. Para tratar, Estanislao Marco, en Gallinero.

TERNERO. — Se vende, de 3 semanas, y una novilla de dos años. Para tratar, con el hortelano Toribio Rupérez, en Almazán.

SE VENDEN fincas de labor y una casa-posada, sitas en el término y villa de Cría. Informarán: Caballeros, 11, 2º izquiera.—Soria.

LABRADORES. — En Soria, en "EL MOLINETE", se muele trigo, acompañando la correspondiente cartilla del Servicio Nacional del Trigo. Hay limpieza.

VENDERIA o cambiaría por patatas para sembrar, unos tres mil kilos cáñamo y cañamones. Dirigirse a Felipe Manrique, Deza.

OVEJAS. — Se venden 1.000 ovejas para parir en el mes de marzo, por falta de pastos. Dirigirse a los ganaderos de Villarverde del Monte.

AMA DE CRIA. — Se necesita ama de cría para criar en su casa o en la de los padres. Informes: Eugenio Sanz, General Mola, 4. Bar.—Soria.

MADERA DE ENEBRO. — Se venden 1.200 estacas de enebro, propias para alambrado, de dos metros treinta centímetros de altas por dieciséis centímetros de diámetro por la parte de abajo. Para tratar, con Fernando García, en El Royo.

Primer aniversario
EL SEÑOR
Don Basilio Tejero Brieval
Falleció en esta Ciudad el día 1 de Febrero de 1939
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. F. P.
Sus apenados hermanos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amigos una oración por su alma.
Las misas que se celebren en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen el día 1 de Febrero, a las ocho y media nueve y nueve y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.